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УДК 336.1:352 

Семененко Л.О., 

здобувач першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

Спеціальність 072 Фінанси, банківська справа та страхування 

 Рябенко Г.М.,  

канд. економ. наук, доцент, 

доцент кафедри менеджменту та фінансів,  

ПЗВО «МКУ ім. Пилипа Орлика» 

 

ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ОРГАНІЗАЦІЇ МІСЦЕВИХ ФІНАНСІВ 

 

Організація місцевих фінансів у різних країнах світу має свої особливості, 

які залежать від державного устрою, економічного розвитку та історичних 

традицій. Вивчення зарубіжного досвіду може бути корисним для 

вдосконалення системи місцевих фінансів в Україні. Наведемо організацію 

місцевих фінансів кількох країн з різних континентів. 

США. Децентралізація та місцеві податки: Місцеві органи влади 

(муніципалітети, округи) мають широкі повноваження щодо встановлення та 

збирання податків, зокрема податку на нерухомість, місцевих продажів та 

доходів. Значна частина доходів місцевих бюджетів формується за рахунок 

місцевих податків і зборів, що забезпечує фінансову незалежність місцевих 

урядів. 

Організація місцевих фінансів США передбачає фінансовий федералізм:  

існує система грантів та субсидій від федерального уряду, що 

спрямовуються на підтримку місцевих програм та інфраструктурних проектів. 

Місцеві органи влади мають можливість брати участь у федеральних програмах 

фінансування, що сприяє залученню додаткових ресурсів. 

Організації місцевих фінансів Німеччини притаманний фіскальний 

федералізм: землі (федеральні одиниці) мають високий рівень фінансової 

автономії. Вони отримують частину загальнодержавних податків, таких як ПДВ 

та податок на доходи фізичних осіб. Місцеві органи влади можуть 

встановлювати місцеві податки та збори, такі як податок на майно і комунальні 

послуги. Існує система фінансового вирівнювання, яка забезпечує перерозподіл 
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коштів між більш та менш розвиненими регіонами. Це сприяє зменшенню 

фінансових диспропорцій та забезпеченню рівномірного розвитку. 

Організації місцевих фінансів Швеції притаманна муніципальна 

автономія: муніципалітети мають значну автономію у визначенні своїх 

бюджетів та оподаткування. Основні джерела доходів включають податок на 

доходи фізичних осіб, податок на нерухомість та державні субвенції. Місцеві 

органи влади відповідають за надання більшості суспільних послуг, включаючи 

освіту, охорону здоров’я та соціальний захист. 

 Крім того, для організації місцевих фінансів Швеції притаманні 

прозорість та участь громадян: високий рівень прозорості бюджетного процесу 

забезпечується через публікацію бюджетної інформації та активну участь 

громадян у прийнятті рішень. Місцеві бюджети формуються з урахуванням 

думок громадян, що підвищує рівень довіри та ефективність використання 

коштів. 

Японія. Місцеві органи влади мають право встановлювати та збирати 

власні податки, включаючи податок на майно, місцевий корпоративний податок 

та податок на доходи фізичних осіб. Центральний уряд також надає субсидії та 

гранти місцевим органам влади, що сприяє вирівнюванню фінансових 

можливостей між регіонами. Для організації місцевих фінансів Японії 

притаманне інноваційне управління фінансами: використання сучасних 

технологій для автоматизації бюджетного процесу та підвищення прозорості 

управління фінансами; впровадження програм з оцінки ефективності 

використання бюджетних коштів та підвищення якості надання суспільних 

послуг. 

Зарубіжний досвід організації місцевих фінансів показує різні підходи до 

децентралізації, фінансової автономії, прозорості та ефективності управління 

фінансовими ресурсами. Використання цих практик в Україні може сприяти 

вдосконаленню системи місцевих фінансів, забезпечити фінансову стабільність 

регіонів та підвищити якість надання суспільних послуг. 

  


